

市领导带队开展安全检查 筑牢安全生产防线

本报讯(记者 薛海荣)昨天下午,市领导戚振宇和吴敬宇带领检查组到相关企业检查了安全生产工作。检查组首先来到太仓德宝玩具制品有限公司,实地查看企业生产情况,并详细了解企业的安全防护和应急措施。检查组要求,企业负责人要真正把安全生产的主体责任压紧压实,把各项措施抓细抓牢,时刻绷紧安全生产这根弦,确保不发生各类安全生产事故。在佳顺工程塑胶(太仓)有限公司,检查组要求企业进一步对生产、储存、使用、装卸等各个环节进行拉网式自查自检,及时消除各种安全

隐患。在江苏长乐纤维材料科技有限公司,检查组在检查了企业安全制度落实、安全生产操作规程执行情况后,要求企业一定要牢固树立安全生产红线意识,落实安全生产责任制,深入开展安全生产检查督查巡查,坚决消除安全隐患。要始终将安全生产摆在首要位置来抓,切实加强安全生产日常管理,提高员工安全操作意识。要大力开展安全生产宣传教育,强化值班值守,确保企业安全生产形势持续稳定。检查组还检查了太仓市宇旺化纤有限公司和太仓市新磊化纤有限公司的安全生产情况。

双凤镇开展“9+1”场所消防隐患整治 切实消除消防安全隐患

本报讯(记者 王硕)为切实消除辖区消防安全隐患,强化长效管理机制,近日,双凤镇“331”机制办联合派出所、集成指挥中心等部门对凤林路“9+1”场所开展消防隐患整治。

整治行动中,检查人员主要对凤林路两侧沿街商铺进行挨家挨户检查,重点检查消防设施、器材是否配备齐全,消防通道是否保持畅通,室内有无电动自行车停放(充电)、是否存在“三合一”现象等情况。对检查中发现的安全隐患

问题,检查人员当场开具限期整改通知书,并告知到期未整改到位,将采取强制断电等措施。同时,检查组对沿街商铺再次发放“9+1”场所安全整治“九个必须”宣传册并进行讲解。此次行动共检查“9+1”场所29家,现场发放整改通知书24份,要求相关单位限期整改。接下来,双凤镇将继续加强联合检查工作,持续开展各类消防安全隐患“回头看”行动,确保消防安全问题不反弹、不回潮。

杨林塘太仓段航道 整治工程通过竣工验收

本报讯(见习记者 王倩)昨天,杨林塘太仓段航道整治工程通过省交通运输厅组织的竣工验收。杨林塘航道是江苏省干线航道网的重要组成部分,整治工程按三级标准设计,太仓段整治总里程27.6公里,在杨林口新建三级航道标准船闸一座。2016年1月整治工程通过竣工验收,2016年2月杨林船闸在试运行期首次通航取得成功。

据介绍,太仓段整治工程根据各标段不同特点,把节约土地资源和保护生态环境作为设计的重要原则,因地制宜采用了多种护岸结构型式,体现全寿命成本,做到既丰富驳岸结构形式,减少视觉疲

劳,又保护生态,综合开发利用水资源,坚持最大限度地保护,最小程度地破坏,最大程度地恢复,最合理科学地营造自然生态环境,实现驳岸与自然、人文景观的和谐统一。太仓段航道投入运行后,通行船舶从50吨级提升到1000吨级,截至2021年10月底,通行船舶45419艘次,船舶通过量1734.87万吨。预计全年通行船舶达53510艘次,年船舶通过量达到2033.38万吨。杨林塘太仓段三级航道整治工程的竣工,对促进区域协调融合发展具有重要意义,促进了长三角一体化高效融合,为促进地方经济的发展发挥着基础性支撑作用。

单进锋>>> 用责任与忠诚守护万家灯火

□本报记者 薛海荣 文/图

近日,记者来到市城西专职消防救援站时,单进锋正在训练场上给消防员讲解生命探测仪的操作要领。声音洪亮,表情严肃,此时的他完全是一个令人敬畏的消防指挥官。训练结束之后,他又轻松地和大家开起了玩笑,如同一个亲切的邻家大哥哥。从成为消防员的那天起,单进锋就与这份职业结下了不解之缘,下面让我们一起来听听关于他的故事。

接到上级命令之后,他 带领队员们火速奔赴灾区

今年夏天,河南省遭遇了特大洪灾,群众的生命财产受到了巨大威胁。在全国驰援河南的队伍中,就出现了太仓8名消防员的身影,单进锋不仅是其中之一,也是这支英勇队伍的队长。

单进锋告诉记者,7月22日晚10时许,正准备休息的他突然接到了上级下发的命令就立刻出发了。在苏州短暂集结之后,单进锋带领队员们经过16个小时的长途行驶,到达了救援目的地——河南新乡。令单进锋印象最深的是,在转移一个受灾小区的群众时,几十名年纪较大的居民不愿意离开家。这个小区是一个老小区,小区里的积水有3米多深,房屋随时都可能倒塌。危急关头,单进锋一边耐心给这些居民做工作,



太仓市退役军人事务局 协办

一边带领队员一趟一趟地将群众转移到安全地带。在转移水泵的时候,为了不让电源接口口水,单进锋毫不犹豫地将近两百斤的管子扛在自己肩上。

在河南新乡,从凤泉区到牧野区,再到浚县,单进锋带领队员们先后转战三地进行救援,转移被困群众、排除道路积水、进行心理疏导……他用尽全力保障被困群众的生命安全,用实际行动书写了一名消防员的英勇无畏。

做消防员的21年里, 他只在家过了3个春节

单进锋有一个非常幸福的家庭,妻子是一名律师,儿子正在读小学。2016年,单进锋在消防大队服役满16年,按照转业安置政策,他本可以回老家成为一名机关工作人员。但是出于对消防工作的热爱,他在退出现役之后又报名成为了一名专职消防员。

从结婚到现在的十多年里,单进锋和家人一直分居两地,他在太仓,妻子和孩子在盐城。“我儿子今年12岁了,这些年来都是他妈妈在照顾他。这一晃又是几个月没有见到他们了。”说起家里的娘俩,单进锋的话语中满是愧疚。

2018年7月的一天,市区某广场的一家商户发生火灾,单进锋带领消防队员火速赶到现场。作为指挥员的他,立即爬到阁楼上侦察火情。突然,刚进阁楼的单进锋重重地摔到了一楼的地上。原来,阁楼是商户私自搭建的,结构并不牢固。摔到地上的单进锋当时感觉一阵巨痛,大脑也是一片空白。当他清醒过来的时候,已经被队员们救到了外面。后经医院检查,单进锋的肩胛骨骨折。当时,他的妻子和儿子刚好在太仓探亲,娘俩到医院里看他,在离开病房的那一刻,这个在任何救援现场都没有流过泪的铁骨硬汉,不由自主地流下了眼泪。“心里就觉得挺对不住他们娘俩的,从没有好好地陪过他们。”单进锋说,从离开家做消防员的21年里,一共才在家里过了3个春节。

其实,单进锋曾经遇到过多次危险,腰部也受过重伤。但他心里明白,作为一名消防员,哪里有险情,他们就要在第一时间冲上去。这些年来,他先后参加各类火灾扑救、抢险救援及社会救助近万起,成功抢救被困群众1500余人。



奕瑞影像新建项目 加速建设

奕瑞影像科技(太仓)有限公司新建数字化x线探测器生产基地项目总建筑面积1.7万平方米,总投资3.8亿元。项目目前施工进度加速,建成后引进真空镀膜机等进口设备25台,配套购置自动玻璃清洗机、自动治具清洗机等国产品设备234台。项目达产后,年产2.8万台医用平板探测器、10万台线阵探测器、6万台口腔牙科探测器,预计年产值可达4亿元。

记者 计海新 摄

长江两岸高职院校创新创业教育联盟启动 推进双创教育资源共建共享

本报讯(记者 王硕)在日前举行的健雄学院2021年度创新创业赛事总结表彰大会暨“紫薇花”杯创新创业教育论坛上,长江两岸高职院校创新创业教育联盟正式启动,进一步推进区域双创教育资源共建共享。

近年来,健雄学院持续加强“校+生+企”创新创业合作,推进专业化科技成果转化,引领师生团队强化科技创新创业,依托“紫薇花杯”双创赛事品牌,精准对接省级以上创新创业竞赛。在今年的“挑战杯”系列竞赛中,健雄学院获

“黑科技”国赛“行星”级奖项,为江苏在“黑科技”国赛中获“四个第一”贡献健雄力量。由健雄学院、南京信息职业技术学院、上海工商职业技术学院和硅湖职业技术学院四所院校共建的长江两岸高职院校创新创业教育联盟,将进一步推进双创教育资源共建共享,并在双创课程建设、双创项目培育、双创赛事联动等方面开展深度合作,为各院校师生搭建更大的双创舞台,助推长江两岸高职院校创新创业教育形成合力。

“三强三促”确保安全生产态势平稳



本报讯(记者 张立)今年以来,城厢镇以市应急监管综合信息平台试点运行为契机,通过强化培训,促能力双提升;强化巡查,促管控全流程;强化执法,促监管全方

位,实现精准管理、精准执法和精准服务,确保全镇安全生产态势平稳。

自试点开展以来,城厢镇共有监管人员16人、重点企业70余

家接受了市级部门组织的培训,同时,城厢镇也组织开展5次分片培训,培训相关人员500余人。通过这一系列培训,不仅提升了企业安全生产管理能力,还提升了基层安监人员的技术和服务能力。

城厢镇已借助专业第三方力量对辖区企业开展风险点深度排查,目前,全镇550家企业信息已全部录入平台,录入风险点10045个,实现企业风险分级管控全流程、不留死角。仅9月和10月,城

厢镇通过网络巡查、企业自查,累计完成企业巡查375家,企业自查476家,实现企业自我管理和专职安全员监管的全流程和精准有效。

试点开展以来,城厢镇累计执法检查22次,其中对新毛、南郊等8家企业的违法行为进行立案查处,主要违法行为是未签订安全生产管理协议、未将隐患排查情况如实记录、未设置明显的安全警示标志等。城厢镇通过强化执法实现了全方位的监管。

